

फसल कटाई प्रयोगों का निरीक्षण किया

नागौरा वर्तमान में खरीफ 2024 के फसल कटाई का कार्य प्रगति पर है। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनागत फसल कटाई प्रयोग व भारत सरकार के सामान्य फसल अनुमान सर्वेक्षण के फसल कटाई प्रयोग का कार्य जिले में प्राथमिक कार्यकर्ताओं द्वारा संपादित किया जा रहा है। इस क्रम में गुरुवार को जिले की तहसील डेह के राजस्व ठाम किसानपुरा में ग्वार फसल के फसल कटाई प्रयोग को राजस्व विभाग की टीम सांख्यिकी अधिकारी रमेश कुमार दायमा व सहायक सांख्यिकी अधिकारी शिवकुमार भाकर द्वारा निरीक्षण किया गया। इस दौरान जिला सांख्यिकी कार्यालय के सांख्यिकी निरीक्षक सुमंत कुमार शर्मा, तहसील कार्यालय डेह के भू-अभिलेख निरीक्षक बजरंगलाल गौरा आदि उपस्थित रहे।

खाद्य सामग्री वितरित

ब्यावर (निसं) अर्थ स्टार दिव्य ज्योति विशेष विद्यालय में आज शुकुवार को भारत विकास परिषद की ओर से दिव्यांग बच्चों को विद्यालय में ड्रेस,जुटे,मोजे और खाद्य सामग्री वितरित। सभी बच्चों के चेहरों पर उपहार पाकर मासूम मुस्कान झलकने लगी।

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का किया औचक निरीक्षण

मसूदा, 10 अक्टूबर (निसं)। जिला कलेक्टर डॉ महेंद्र खड्गावत ने गुरुवार को मसूदा का दौरा किया। उन्होंने राज्य सरकार के निर्देशानुसार माह के दूसरे गुरुवार को आयोजित होने वाली उपखंड स्तरीय जनसुनवाई में आमजन की परिवेदनाएं सुनीं। उपखंड स्तरीय जनसुनवाई में पेंशन, पेयजल आपूर्ति, विद्युत आपूर्ति, अतिक्रमण सहित अन्य से जुड़े 30 से ज्यादा परिवाद प्राप्त हुए जिन पर जिला कलेक्टर ने संज्ञान लेते हुए त्वरित निस्तारण के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने जिलास्तरीय व ब्लॉक स्तरीय अधिकारियों को निर्देश दिए कि प्रतिदिन नियमित रूप से स्वयं के कार्यालय में भी आमजन की समस्याएं सुने व उनका त्वरित निस्तारण कर रहत पहुंचाएं।

जिला कलेक्टर ने अधिकारियों से विभागीय योजनाओं की समीक्षा करते हुए प्रगति की जानकारी ली। उन्होंने कहा कि सरकार की विभिन्न योजनाओं में बेहतर प्रगति कर जनकल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर क्रियान्वित कराते हुए जिलेवासियों को लाभ दिलाएं।

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का किया औचक निरीक्षण : जिला

■ उपखंड स्तरीय जनसुनवाई में आमजन की 30 से ज्यादा परिवेदनाएं सुन त्वरित निस्तारण के लिए निर्देश

■ मरीजों की सुविधा के लिए सिंगल विंडो काउंटर बनाने सहित अन्य आवश्यक दिशा निर्देश

कलेक्टर ने जनसुनवाई के पश्चात सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का औचक निरीक्षण किया।

उन्होंने स्वास्थ्य केंद्र प्रभारी को आयुष्मान योजना सहित चिकित्सा विभाग से जुड़ी अन्य योजनाओं का सिंगल विंडो काउंटर बनाने हेतु निर्देशित किया जिससे कि मरीजों को अलग-अलग जगह परेशान ना होकर सभी सुविधाएं एक ही जगह प्राप्त हो सके।

रक्तदान शिविर आज

सरवाड़, 10 अक्टूबर (निसं)। शहर के ऑल मुस्लिम युथ वेलफेयर कमेटी के तत्वावधान में मौलाना अब्दुल शकूर रहमानी की याद में आज रक्तदान शिविर आयोजित किया जाएगा वहीं इस रक्तदान शिविर में 400 युनिट रक्त संठाह का लक्ष्य रखा गया यह रक्तदान शिविर मेला मैदान दरगाह बाजार में सुबह 9 बजे से शाम 5 बजे तक रक्तदान शिविरजित होगा शिविर अजमेर मेडिकल कॉलेज जनाना हॉस्पिटल अजमेर जिला चिकित्सालय व केकड़ी एवं केशव ब्लाड बैंक देवली की टीम रक्त संठाहित करेगी वहीं इस रक्तदान शिविर को लेकर शहरवासियों ने प्रशंसा की।

जिला कलेक्टर को दिया ज्ञापन

मसूदा 10 अक्टूबर (निसं)। गुरुवार ब्लॉक स्तरीय जनसुनवाई में शिखरानी के ग्रामीणों ने जिला कलेक्टर ब्यावर जिला कलेक्टर को ज्ञापन देकर अवैध वसूली पर रोक लगाने की मांग की है। ग्राम वासियों द्वारा प्रार्थना पत्र प्रस्तुत करते हुए कहा है कि वे अपने निजी खातेदारी कुए की खुदाई व खेत में चटाने हटाने से इक्कठे हुए मलबे को अयन्त्र गांव में लेकर जाते हैं, जिससे ग्राम वासियों को कुछ मजदूरी मिल जाती है, ग्राम पंचायत में भी नियमानुसार रसीद कटवा कर ले जाते हैं। ग्राम वासियों ने बताया कि पिछले कुछ 3 दिनों से अज्ञात व्यक्ति आये हुए हैं जिनके पास बोलेरो केम्पर है जिसमें 5-6 व्यक्ति बैठे हुए रहते हैं जो ग्रामवासियों के टेक्टर मालिकों को नाजायज एवं अवैध तरीके से परेशान कर कहते हैं कि प्रति टेक्टर 250/- हमे देने होंगे लेकिन अज्ञात व्यक्ति ठाम वासियों को मारिनिंग विभाग की रसीद नहीं दे रहे हैं और अवैध वसूली कर रहे हैं और रूपये नही देने पर कहते हैं कि तुम्हारा टेक्टर नहीं चलने देंगे और जब्त कर लिया जायेगा और जेल में बंद करवा देंगे। ग्रामीणों ने अज्ञात व्यक्तियों के विरुद्ध कठोर से कठोर कार्यवाही करने की मांग की। ग्रामीणों ने मसूदा विधायक के खिलाफ भी नारेबाजी की।

वार्ड पंच को सरपंच पुत्र ने गाली गलौज करते हुए धमकी दी वार्ड पंच ने आसींद थाने में मामला दर्ज कराया

आसीन्द, 10 अक्टूबर (निसं)। आसींद थाना क्षेत्र के मोड़ का निंबाड़ा ग्राम पंचायत के वार्ड पंच को अपनी ही पंचायत में सूचना के अधिकार के तहत सूचना मांगना भारी पड़ गया, सरपंच पुत्र ने जातिगत गाली गलौज करते हुए मुझे धमकी दी अगर सूचना के अधिकार को शिकायत को नहीं उठायो तो तुझे जान से मार दूंगा इस दौरान मुझे झूठे मुकदमे में फंसाने की धमकी दे रहा है, इस दौरान मेने आसींद थाने में आरोपी राजू माली पिता हजारी माली के खिलाफ रिपोर्ट दी। आसींद थाना पुलिस ने एससी, एसटी एक्ट के तहत मामला दर्ज कर लिया है।

मोड़ का निंबाड़ेड़ा निवासी वार्ड पंच पणू लाल पिता श्यामलाल खटीक ने आसींद थाने में दर्ज रिपोर्ट में बताया कि मैं ठाम पंचायत में सूचना के अधिकार के तहत भ्रष्टाचार कार्यों की सूचना मांगी थी। मोड़ का निंबाड़ेड़ा ठाम पंचायत में लखों रुपए का भ्रष्टाचार का कार्य हुआ है, रुक्मिणी देवी माली महिला सरपंच है लेकिन कभी भी महिला सरपंच ने पंचायत का कार्य नहीं देखा, सरपंच का कार्य उसका पुत्र राजू माली पिता हजारी माली ही देखता है।

मेने जब से आरटीआई के तहत सूचना मांगी है तब से ही सरपंच पुत्र

मेरे से रंजिश रखता है। इसी रंजिश के तहत मंगलवार रात्रि को सरपंच पुत्र ने मुझे कॉल किया तेरे से आवश्यक बात करनी है मेरे प्लॉट पर आ मैं जैसे ही प्लॉट पर गया सरपंच ने जातिगत गाली गलौज करते हुए मुझे धमकी दी अगर सूचना के अधिकार को शिकायत को नहीं उठायो तो तुझे जान से मार दूंगा इस दौरान मुझे झूठे मुकदमे में फंसाने की धमकी दे रहा है, इस दौरान मेने आसींद थाने में आरोपी राजू माली पिता हजारी माली के खिलाफ रिपोर्ट दी। आसींद थाना पुलिस ने एससी, एसटी एक्ट के तहत मामला दर्ज कर लिया है।

राजू माली है आदतन आरोपी पहले भी मामले दर्ज: सरपंच पुत्र राजू माली पर पहले भी कई मामले दर्ज हैं, पंचायत का सारा काम खुद राजू माली ही देखता है, राजू माली की मां सरपंच होने के बावजूद भी राजू माली ही सारा पंचायत का काम देखता है।

मदन राठौड़ का अभिनंदन

मेडता सिटी, (निसं)। मेडता विधायक लक्ष्मण राम ने गुरुवार को भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ से मुलाकात कर साफा पहना पर अभिनंदन किया। वहीं मेडता विधायक कलरू ने बताया कि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष राठौड़ का मेडता विधानसभा की ओर से अभिनंदन किया गया। वहीं सदस्यता अभियान और संगठनात्मक विषयों को लेकर चर्चा की गई। वहीं खींवर उपचुनावों के मद्देनजर रखते हुवे प्रदेश अध्यक्ष के आगामी नागौर दौरे को लेकर चर्चा की गई। इस मौके पर मुगदडा सरपंच प्रतिनिधि श्याम तिवाड़ी सहित नागरिक मौजूद थे।

तीन बालिकाएं सम्मानित

ब्यावर (निसं) बालिका दिवस के अवसर पर मुख्य अतिथि विनिता राणा एसपी पुलिस अधीक्षक अजमेर, मुन्नी शर्मा जिला शिक्षा अधिकारी के आतिथ्य में माध्यमिक शिक्षा बोर्ड सभागार अजमेर में आयोजित किशोरी शैक्षिक उत्सव में विजेता बालिकाएं जिसमें खेल, सांस्कृतिक, सामाजिक सेवकों में श्रेष्ठ मेधावी बालिकाओं को सम्मानित किया गया। यह जानकारी प्रधानाचार्य ताराचंद जांगिड ने दी।

दिव्यांगता की रोकथाम हेतु शीघ्र पहचान जरूरी : डॉ. वैष्णव

ब्यावर (निसं) राजस्थान महिला कल्याण मंडल द्वारा संचालित संजय इन्क्यूबेशन स्कूल एवं मनोचिकित्सा विभाग - राजकीय अमृतकोर चिकित्सालय के संयुक्त तत्वाधान में शुकुवार की अंतर्राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में अतिथि के रूप में डॉ संजय गहलोत (सी एम एच ओ), डॉ. अमित वैष्णव (आरसीएमएचओ), डॉ सुरेंद्र सिंह चौहान (पीएमओ), डॉ एम के चांदावत, ओडिटी कन्ट्रोलर डॉ एम.के. अडावाल, डॉ. अनिरुद्ध भार्गव (मनो चिकित्सक), नरेंद्र पाल पदावत (उदय अध्यक्ष) संस्था से उपनिदेशक रणसिंह चीता एवं सीताराम, सक्कोलोजिस्ट सुश्री प्रिया चंदवानी आदि उपस्थित थे।

इस अवसर पर राजस्थान महिला

■ राजस्थान महिला कल्याण मंडल के रणसिंह चीता ने संस्थागत गतिविधियों की जानकारी देते हुए मानसिक स्वास्थ्य दिवस के महत्व पर प्रकाश डाला।

■ रण सिंह जी चीता ने सभी चिकित्सा अधिकारी का संस्था स्मृति चिन्ह शेट कर आभार व्यक्त किया।

कल्याण मंडल के रणसिंह चीता ने संस्थागत गतिविधियों की जानकारी देते हुए मानसिक स्वास्थ्य दिवस के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि संस्था का उद्देश्य मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता बढ़ाना और समाज में मानसिक विकलांगता से जुड़े मुद्दों पर ध्यान केंद्रित करना है।

डॉ प्रिया चंदवानी ने बताया की विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार 970

मिलियन लोग अभी भी मानसिक रोग के शिकार है। जिसमे एंजायटी डिप्रेशन सबसे कॉमन है।

दिव्यांग बच्चों के लिए साइकोथेरेपी, फिजियोथेरेपी और स्पीच थेरेपी जैसी सेवाओं पर प्रकाश डाला। उन्होंने कई सफल केस स्टडीज भी प्रस्तुत कीं, जिससे बच्चों की प्रगति को रेखांकित किया गया। आर सी एच ओ डॉक्टर अमित वैष्णव ने बताया की संस्था का कार्य बहुत

ही सराहनीय है एवं दिव्यांगता की शिठाह पहचान कर रोकथाम की जा रही है साथ ही दिव्यांगता के प्रति अभिभावकों को प्रेरित किया जा रहा है एवं उनकी मेडिकल सुविधाओं आदि का लाभ संस्था द्वारा दिया जा रहा है कार्यक्रम के दौरान डॉ. अनिरुद्ध भार्गव और मनो चिकित्सा विशेषज्ञों ने मानसिक स्वास्थ्य के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की और बताया कि मानसिक स्वास्थ्य को लेकर जागरूकता फैलाने की सख्त आवश्यकता है। कार्यक्रम में संस्था से श्री सीताराम, कविता, सुमन रावत, सुनिता, मुकेश स्वामी, प्रिया, यशवंत, धर्मा चंद और अंजलि अनुसूय समेत कई अन्य सदस्यों ने हिस्सा लिया। रण सिंह जी चीता ने सभी चिकित्सा अधिकारी का संस्था स्मृति चिन्ह शेट कर आभार व्यक्त किया।

गरबा रास का आयोजन

ब्यावर (निसं) विजयनगर रोड स्थित बीएल सोनी इंग्लिश मीडियम स्कूल में नवरात्रि के अवसर पर विद्यालय में कन्या पूजन एवं गरबा रास का आयोजन किया गया। माता रानी का सुंदर दरबार सजाया गया तथा कन्याओं को आसन पर बिठाकर तिलक लगाकर चुनरी व माला पहनी गई। सभी कन्याओं के दूध से पाव धोकर पूजन किया। निर्देशिका इंदिरा सोनी ने संबोधित करते हुए कहा कि कन्या पूजन का विशेष महत्व है शास्त्रों के अनुसार कन्या पूजन करना माता रानी के बाल रूप का पूजन करना माना जाता है। विद्यालय परिसर में गरबा रास का भी आयोजन किया गया जिसमें बच्चों ने पूरे उत्साह के साथ बड़-चढ़कर भाग लिया। कार्यक्रम के समापन पर सामूहिक आरती एवं प्रसाद वितरण किया गया। कार्यक्रम में मुकेश सोनी, इंदिरा सोनी, गिरीश सोनी, नीरज, सौरभ, योगिता, तनीषा, तनवीर, तनीष सिंह, आदि उपस्थित रहे।

डीडवाना उपखण्ड स्तरीय जनसुनवाई में लगा शिकायतों का अंबार

डीडवाना। जिला मुख्यालय पर जिला कलेक्टर पुखराज सैन की अध्यक्षता में नई पंचायत समिति के सभागार में उपखण्ड स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन किया गया। बैठक में डीडवाना विधायक युनुस खान, मकराना के पूर्व विधायक श्री राम भींचर, प्रधान सुमिता भींचर भी मौजूद रहे। इस दौरान विधायक युनुस खान ने कई मुद्दों को लेकर नाराजगी जताई नाराजगी और अधिकारियों पर चुने हुए जनप्रतिनिधियों की अन्देखों का आरोप लगाया। युनुस खान ने जिला कलेक्टर और उपखंड अधिकारी के सामने अपनी शिकायत और विरोध जताते हुए कहा की वे विधायक हैं, इसके बावजूद उन्हें बैटको की सूचना नहीं दी जा रही है। दूसरी ओर हारे हुए भाजपा प्रत्याशी द्वारा प्रशासनिक कार्यों में दखल किया जा रहा है। जो लोग

■ जनसुनवाई में जनता के साथ ही विधायक और पूर्व विधायक ने भी रखी समस्याएं

अपनी समस्याएं लेकर जाते हैं तो अधिकारी राजनैतिक कारणों से सुनवाई नहीं कर रहे। विधायक युनुस खान ने कहा कि जनता पेयजल समस्या से जूझ रही है। खुद उन्हें भी अपने आवास क्षेत्र पर टैकरो से पानी मंगवाना पड रहा है। यही हालात बिजली और सडक व्यवस्था की है। कहीं भी कोई सुनवाई नहीं हो रही और अधिकारी बेलगाम मनमर्जी करने पर तुले हुए हैं। इसके अलावा डीडवाना विधानसभा क्षेत्र के लोगों ने भी अपने अपने गांव और ढाणियों की विभिन्न

सुविधाओं को लेकर अपने समस्याएं जिला कलेक्टर के सामने रखकर उनके निराकरण की मांग की। इसके तहत शेरांनी आबाद गांव में नहरी परियोजना में बनाई गई पेयजल टंकी को पेयजल लाइन से जोड़कर सप्लाई चालू करने की मांग की गई। वहीं सिंधाना गांव में मेघवालो के मोहल्ले में नहरी परियोजना का पानी आपूर्ति नहीं होने की शिकायत भी दर्ज की गई। इसी प्रकार रामसाबास और लाडाबास सहित क्षेत्र के कई गांवों में कस्टोडियन जमीनों को तहसीलदार द्वारा सरकारी जमीन घोषित करने का विरोध जताया गया। इस पर जिला कलेक्टर ने इस मामले की अलग से सुनवाई करने की बात कही। जनसुनवाई में क्षेत्र 50 से ज्यादा परिवाद दर्ज कर उनके निराकरण को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस

11 अक्टूबर, 2024

सफल समाज का वचन, हर बेटी को जीवन

पीसीपीएनडीटी अधिनियम के तहत गर्भवस्थ शिशु का लिंग परीक्षण कानूनी अपराध है

वैधानिक चेतावनी

गर्भधारण पूर्व और प्रसव पूर्व निदान तकनीक (लिंग चयन प्रतिषेध) अधिनियम-1994 (PCPNDT) के तहत गर्भवस्थ शिशु का लिंग परीक्षण करना अथवा करवाना, इसके लिए सहयोग देना व विज्ञापन करना कानूनी अपराध है। उपरोक्त कृत्य के लिए 3 से 5 वर्ष तक का कारावास एवं 10 हजार से 1 लाख रुपये तक का जुर्माना हो सकता है।



भ्रूण लिंग परीक्षण की सूचना पर

आपके क्षेत्र में कोई व्यक्ति इस कार्य में लिप्त है तो टोल फ्री नं. 104/108 या वाट्सएप नं. 9799997795 पर शिकायत दर्ज कराएं, मुखबिर की पहचान गोपनीय रखी जाएगी



श्री भजनलाल शर्मा, मुख्यमंत्री



राजस्थान संवाद



राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन
चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सेवाएं, (आई.ई.सी.) राजस्थान, जयपुर

